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SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI

Vážení 
spoluobčané,

na  samém po-
čátku tohoto 
úvodníku chci 
p o d ě k o v a t 
všem, kteří svým 
podpisem pod-
pořili naši snahu 

podnítit Moravskoslezský kraj jakož-
to vlastníka komunikací vedoucích 
z  Petrovic do  Závady a  směrem k  hra-
ničnímu přechodu Závada – Gołkowice 
v  aktivitě směřující k  jejich co  nejrych-
lejší opravě. To, že nutnost brzké opra-
vy zmíněných komunikací trápí velké 
množství našich obyvatel dokládá 
skutečnost, že  se  v  rámci podpiso-
vé akce podařilo sebrat 770 podpisů. 
Petici i  s  podpisovými archy jsem spo-
lu s další žádostí o urychlenou nápravu 
zaslal hejtmanovi Moravskoslezského 
kraje prof. Vondrákovi. Nyní nezbývá 
než věřit, že  vedení kraje vyslyší tento 

náš požadavek a začne potřebu opravy 
zmíněných komunikací brát vážně. 

Dále bych také rád poděkoval všem, 
kteří se  zapojili do  obecních aktivit 
na pomoc lidem, kteří uprchli před hrů-
zami válečného konfliktu na  Ukrajině. 
Podařilo se  tak dát dohromady po-
měrně velké množství zdravotnického 
materiálů, který byl předán Českému 
červenému kříži a ten jej následně pře-
vážel přímo na Ukrajinu. Plyšáci, hračky, 
pastelky, pouzdra, sešity a  další školní 
pomůcky či  hygienické potřeby nejen 
pomohly, ale i  udělaly radost dětem 
a  jejich maminkách, které jsou ubyto-
vány na vysokoškolské koleji v Karviné. 
Je dobře, že i Petrovičáci umí v případě 
potřeby pomoci těm, kteří tuto pomoc 
potřebují.

S  postupným utlumováním proticovi-
dových opatření v uplynulých měsících 
také ožívá společenský i  kulturní život 
v  obci a  ožívá i  naše Kulturní centrum. 

Konaly se  tak již zábavy, které uspo-
řádaly některé spolky, promítání kina, 
přednášky a  diskuze, tvořivé dílny pro 
děti i  dospělé, tradiční velikonoční vý-
stava či velikonoční koncert. Již z toho-
to výčtu je  zřejmé, že  snaha navrátit 
společenský život v  obci do  období 
před covidem je  velká. V  této souvis-
losti bych rád upozornil na zcela novou 
akci, kterou naše obec společně s  ce-
lou řadou dalších partnerů připravuje 
na  květen a  kterou je  Gastrofestival. 
Přijměte tedy pozvání na  nultý ročník 
Gastrofestivalu a  přijďte se  společně 
s námi nejen dobře najíst a pobavit, ale 
také v Petrovicích založit novou tradici.

V  rámci připravovaných akcí už  tradič-
ně nezapomínáme ani na  naše seni-
ory. V  letošním roce díky úspěšně po-
danému projektu a  podpoře ze  strany 
Moravskoslezského kraje rozšíříme pes-
trou paletu aktivit pro naše starší spo-
luobčany o  pět výletů po  zajímavých 
místech Moravskoslezského kraje mezi 

něž patří například 
Karlova Studánka, 
Slezské zemské 
muzeum v  Opavě, 
zámek Raduň, 
Pradědova galerie – 
Jiříkov, hrad Sovinec 
a další.

Marian Lebiedzik
                 starosta 

obce

Březnové zastupitelstvo projednávalo zprávu 
o bezpečnostní situaci v obci
Další v  pořadí již 18. zasedání zastu-
pitelstva obce se  konalo 14. března 
v prostorách Kulturního centra. Jedním 
z  prvních bodů programu bylo projed-
nání informací ohledně bezpečnostní 
situace v  obci, kterou zde prezento-
vali zástupci Policie ČR. V  Petrovicích 
u Karviné bylo v roce 2021 spácháno 55 
trestných činů, z  nichž bylo objasněno 

27, tedy objasněnost představovala 
49 %. Z  uvedeného počtu se  jednalo 
v  jednom případě o  loupež a  ve  dvou 
případech o ublížení na zdraví. Největší 
část trestné činnosti zahrnují krádeže 
vloupáním, a  to  ve  32 případech, při-
čemž z  uvedeného počtu se  jednalo 
pouze v jednom případě o rodinný dům. 
V ostatních případech šlo ve své většině 

o  krádeže na  stavbách, které v  rámci 
obce jsou realizovány, nejvíce potom 
v  případě rekonstrukce železniční tra-
ti. I  z  uvedeného je  zřejmé, že  situace 
v oblasti bezpečnosti je v naší obci po-
měrně dobrá. Oproti roku 2020 poklesl 
počet spáchaných trestných činů o  12 
skutků. Zastupitelé tak přítomné zá-
stupce Policie ČR upozornili na problém 

Druhá květnová neděle by měla být v našich rodinách sváteční. Maminky budou slavit 
svůj svátek, a to je pro nás všechny dobrá příležitost přijít za maminkou s malou 

pozorností a poděkováním za její lásku a péči.

Milé maminky, dovolte mi, abych Vám poděkoval za odvahu, obětavost a láskyplné 
nasazení v mateřství a popřál Vám k nadcházejícímu Dni matek mnoho zdraví, 

štěstí, lásky a radosti z Vašich dětí.

Marian Lebiedzik
starosta obce
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nedodržování dopravních předpisů ři-
diči na  komunikacích v  obci. V  tomto 

případě byl učiněn příslib častějších 
kontrol ze  strany policie na  území celé 

obce.

Zastupitelé také 
jednomyslně od-
souhlasili dar ukra-
jinským hasičům 
v  podobě hasič-
ského materiálu 
v  hodnotě 65 tisíc 
korun, který vy-
členily naše Sbory 
d o b r o v o l n ý c h 

hasičů. Dále bylo schváleno předložení 
dvou projektů do  vypsaných dotač-
ních titulů, které přispějí ke  zlepšení 
veřejných prostranství v  obci. V  rámci 
prvního projektu je záměr osvětlit par-
čík naproti zdravotnického střediska 
a  obnovit zdejší mobiliář v  podobě la-
viček a košů. V rámci druhého projektu 
by mělo být vysázeno více než 80 list-
natých stromů v různých částech obce.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

Opravy komunikací v obci
V  Petrovicích u  Karviné se  také letos 
opravují komunikace. Obecní cesty, 
které byly v  minulých letech opravo-
vány lokálně tzv. tryskovou metodou 
a  u  kterých došlo k  výraznému zhor-
šení jejich povrchu, se  letos dočkaly 
nového povrchu. Práce byly zahájeny 
hned po  Velikonocích, tj. od  19. dubna 
a  v  současné době již dochází k  jejich 
dokončení. Konkrétně se  jedná o  tyto 
úseky:

	z Okruh Závada - Pastviska
	z Prstná – od odbočky k domu čp. 37 

směr Konec světa
	z Petrovice – Pustky od čp. 158 k mos-

tu přes Petrůvku
	z Petrovice – cesta od  čp. 148 po  čp. 

458 – směr lávka ke kynologům

	z Závada za ZŠ a MŠ od čp. 191 po čp. 
167

Opravy komunikací sebou přinášejí urči-
tá omezení, především dochází k ome-
zení či  úplnému přerušení dopravy 
v určitých opravovaných úsecích. Jedná 
se  o  úseky komunikací, kdy bohužel 
nelze vymezit objízdné trasy a  průjezd 
tak je možné zabezpečit v čase opravy 
pouze složkám integrovaného záchran-
ného systému. 

Děkujeme za  vaši vstřícnost a  pocho-
pení v době provádění oprav. 

Aneta Repperová, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Poslední únorová sobota patřila 
badmintonu
V  sobotu 26. února 2022 proběhl 
8. ročník badmintonového tur-
naje O  pohár starosty ve  čtyřhře 
pro neregistrované hráče. Turnaj 
se odehrál na čtyřech kurtech v tě-
locvičně u Základní školy Petrovice 
u Karviné. Zúčastnilo se ho rekord-
ních 37 dvojic z  Polska, Českého 
Těšína, Třince, Ostravice, Havířova, 
Frýdku Místku, Ostravy, Dětmarovic 
a  okolí. Mezi badmintonovými 
nadšenci nechyběli domácí hráči 
z  Petrovic. Hrálo se  v  těchto kate-
goriích: čtyřhra ženy, čtyřhra muži, 
smíšená čtyřhra A  pro sportovní 
hráče a smíšená čtyřhra B pro hrá-
če rekreační. V  průběhu oficiálního 

turnaje si  všichni hráči mezi jednotli-
vými zápasy mohli zahrát doplňkovou 
soutěž Šťastná trefa a  získat tak další 
pohár a medaili v kategorii žen i mužů. 
V tomto badmintonovém klání nechy-
bělo ani vyhlášení nejlepšího hráčské-
ho páru z  Petrovic, kde nejvíce zazářili 
a  první cenu si  odnesli Michael Mayer 
a Michal Morcinek. 

Výkony všech hráčů bedlivě pozoroval 
a zapisoval hlavní rozhodčí turnaje pan 
Michal Morcinek, kterému tímto děku-
jeme za  pomoc při organizaci a  rozho-
dování této soutěže. A  komu se  v  le-
tošním badmintonovém turnaji dařilo 
nejvíce?
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čtyřhra ženy
	z Alena Frodlová, Petra Setlová
	z Monika Trojáčková, Gabriela 

Ožanová
	z Lucie Vaňková, Michaela Mayerová

čtyřhra muži                     
	z Jiří Stojka, Jiří Kocich
	z Lukáš Rejda, David Hlosta
	z Tomáš Gottwald, Rostislav Kniezek

čtyřhra smíšené páry A               
	z Jana Koudelová, Jiří Kocich
	z Andrea Vlosinská, Marian Molenda
	z Alena Frodlová, Milan Roos

čtyřhra smíšené páry B                
	z Monika Trojáčková, Zdeněk Trojáček
	z Alena Roszková, Tomáš Voznica
	z Tamara Gajdzioková, Pavel Gajdziok

Šťastná trefa  
	z Adam Janiurek 
	z Tamara Gajdzioková     

Nejlepší petrovický pár
	z Michal Morcinek a Michal Mayer  

Všem vítězným párům gratulujeme 
a děkujeme všem hráčům za účast.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Velikonoční koncert sklidil ovace
V  sále Kulturního centra se  v  neděli 
10. dubna 2022 rozezněla hudba tří mla-
dých umělců. Ladislav Mariaš, Zachar 
Fedorov a Jakub Kočí hrají v sestavě dvě 

violoncella a  bicí již od  roku 
2016. Za  dobu dosavad-
ní umělecké činnosti mají 
za sebou řadu vystoupení jak 
v  České republice, tak v  za-
hraničí. Petrovice u  Karviné 
přivítaly tuto instrumentální 
pop-rockovou kapelu The 
Cello Boys v  sále Kulturního 
centra, kde zahrála svému 
publiku úpravy rockových 
a  popových hitů známých 
zpěváků a  kapel, jakými 
jsou například Nirvána, AC/DC, Lady 
Gaga, Michael Jackson, Iron Maiden, 
U2 a  další. Ve  svém repertoáru kapela 
nezapomněla ani na skladby známých 
filmů a svou vlastní uměleckou tvorbu. 
Vystoupení atraktivní dvojice violon-
cellistů s doprovodem na bicí a efektní 
propojení všech hudebních stylů jen 

umocnilo posluchačům tento nepo-
psatelný hudební zážitek. Mladí umělci 
byli odměněni dlouhým potleskem.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Noc s Andersenem 
Již 11. rokem na naší škole probíhá pro-
jekt Čteme rádi, který se podílí na vyu-
žití volného času a formuje návyk a po-
třebu číst. Během měsíce března se děti 
účastnily čtenářských besed. Tentokrát 
jsme si  vybrali ilustrátora a  spisova-
tele Josefa Ladu (*135) a  jeho tvorbu. 
Během zábavného odpoledne se  děti 
dozvěděly kdy a  kde se  narodil, v  ja-
kém žil městě, co ho inspirovalo v  jeho 
tvorbě a  další zajímavosti z  jeho živo-
ta. Součástí besedy byla také výstava 
Ladových knih a ilustrací.

Celý projekt vyvrcholil nejoblíbe-
nější školní akcí – pohádkovou Nocí 
s  Andersenem. Letos byl termín aprí-
lový 1. dubna 2022. Nabízelo se  proto 
téma Mezinárodní den ptactva, které 

jsme si  vybrali ve  škole v  Marklovicích 
i  v  Petrovicích, kde děti jako každým 
rokem přespávaly v  Kulturním centru. 
Celá noční akce odstartovala v 18 hodin, 
kdy vysmáté děti dorazily se  spacáky 
a s očekáváním velkého dobrodružství. 
Zvláště pak ty nejmladší, které ve ško-
le přespávaly poprvé. Motivací byli Kosí 
bratři ze  známého dětského večerníč-
ku. V Marklovicích se zase pedagogický 
sbor stal na  chvíli týmem ornitologů. 
Děti byly oblečeny v  barvách cizokraj-
ných papoušků. Řešily se zapeklité há-
danky, rébusy, děti vyráběly papoušky 
z papírových tácků, vymýšlely v týmech 
rytmický tanec, seznamovaly se  s  en-
cyklopediemi o  ptácích a  pohádkový-
mi knížkami s  ptačími hrdiny. Za  spl-
něné úkoly získávaly týmy vajíčka, 

která si  ukládaly do  svých ptačích bu-
dek. O  půlnoci proběhlo vyhodnocení 
celé dobrodružné noční akce. Ve  ško-
le v  Závadě zase nocovali s  Josefem 
Ladou a jeho Nezbednými pohádkami. 

V  průběhu večera nás navštívil pan 
starosta Marian Lebiedzik, který přinesl 
dětem občerstvení a  dětské šampusy. 
Obecní knihovna zase každému pře-
spávajícímu dítěti věnovala krásnou 
knížku s  pohádkami Boženy Němcové. 
Děkujeme a  těšíme se  na  další ročník 
této zdařilé akce, která děti motivuje 
ke čtení a připravuje jim nevšední zážit-
ky, na které budou dlouho vzpomínat. 

 Mgr. Pavlína Ochodková

Děti z MŠ Petrovice se rozloučily se zimou 
karnevalem 
Rok co  rok se  s  končící zimou koná 
karneval a  nebylo tomu jinak ani 
v  MŠ  Petrovice.  V  pátek 4. března 
se  v  MŠ  Petrovice od  rána objevovaly 
berušky, princezny, indiánky, ale přišel 
také král, ninja a ve velkém zastoupení 

zlí vládci moří - piráti. Proběhla prome-
náda všech masek, kde se  jednotlivé 
děti představily, společný tanec, kar-
nevalová olympiáda a  velká maškarní 
diskotéka. Končící zimu jsme za  pří-
tomnosti dětských úsměvů ukončili 

bouchnutím dětského šampusu a slad-
kými dobrotami za krásné masky.  

lic. Markéta Królová, MŠ Petrovice
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Návštěva divadla
V petrovické škole působím již bezmá-
la třicet roků. Z  bohaté pedagogické 
činnosti velmi pozitivně hodnotím 
pravidelné návštěvy žáků ostravských 
divadel. Dvakrát ročně jsme se do nich 

vypravovali. Posledních pět let se tato 
naše oblíbená činnost uskutečňuje  jen 
zřídkakdy. Kromě jiných to  způsobuje 
i  méně vhodný repertoár ostravských 
divadel. 

V  letošním školním roce 
jsme naši tradici obnovili. 
Zaměřili jsme se  na  pozná-
vání muzikálů a  repertoár 
jsme hledali i mimo Ostravu.

Muzikálních dětí ve  škole 
máme hodně, pozitivní roli 
v tomto směru hraje i školní 
sbor. V  hledání vhodného 
muzikálu jsme v  Ostravě 
neuspěli, ale v  Brně jsme 
získali pro náš zájem velkou 
podporu.

A  tak 16. března letošního roku náš 
školní autobus se 17 žákyněmi a dvěma 
učitelkami vyjel do Brna. Naše výprava 
navštívila v  Městském divadle muzikál 
Mamma Mia. Nastudován byl v češtině.

Představení bylo nádherné, předčilo 
naše očekávání. Muzikál svou emocio-
nalitou ovlivnil jak žákyně, tak i obě uči-
telky. Při cestě domů to bylo evidentní.

Představení trvalo tři hodiny, 
do Petrovic přijela celá skupina po půl-
noci, a tak návštěva muzikálu ovlivnila 
i rodiče, kteří ochotně na své děti u ško-
ly čekali.  Děkuji jim.

Mgr. Petra Botorová

Výuková exkurze do Brna
Do  Brna, počtem obyvatel i  rozlohou 
druhého největšího města České re-
publiky, se 3. března 2022 vypravili žáci 
9. ročníku v rámci výukové ex-
kurze. Konkrétním cílem byl 
vědecký zábavní park VIDA, 
který se  nachází v  areálu br-
něnského výstaviště. Na ploše 
přes šest tisíc metrů čtvereč-
ních je  připraveno asi 180 in-
teraktivních exponátů, díky 
kterým mohou návštěvníci 
lépe porozumět zákonitos-
tem světa kolem nás, a  které 
přibližují základní podstatu 
přírodních jevů a  dějů. Žáci 
také absolvovali doprovodný 
program v  podobě předsta-
vení a  soutěže se  zábavnými 

pokusy. Exkurze do  největšího morav-
ského města pokračovala návštěvou 
jeho dominanty – hradu Špilberk, který 

nalezneme na  vrcholu stejnojmenné-
ho kopce a  byl založen v  polovině 13. 
století. V průběhu podrobné komento-

vané prohlídky hradu jsme 
byli informováni o  historii 
a stavebním vývoji – větši-
na dnešních budov vznikla 
až  rozsáhlou přestavbou 
pevnosti na  věznici ve  30. 
letech 19. století.

Naučná exkurze v  Brně 
je  příkladem akce, která 
obohacuje žáky naší školy 
v  předmětech přírodních 
i společenských věd. 

Mgr. Dagmar Prusová, 
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Kolovrat uvádí pohádku O Koblížkovi
„V lese se krčila chaloupka 
maličká, spolu tam bydlela 
s dědečkem babička“. Tak 
nějak začíná pohádkový pří-
běh autora Stanislava Filipa 
O Koblížkovi, který představí 
divadelní soubor Kolovrat 
8. května 2022 v 15.00 

hodin v Kulturním centru 
v Petrovicích u Karviné.

V příběhu si zahrají hlavně 
děti a bude se opravdu 
na co dívat. Když totiž ba-
bička s dědečkem dostanou 
hlad a ve spíži je krásný 

voňavý koblížek, tak není 
co řešit. A co na to koblížek? 
Skutálel se z okna a rovnou 
do lesa. A jak tohle dobro-
družství dopadne? To vám, 
milí diváci, předvedou malí 
i velcí ochotníci z Kolovratu.

Srdečně vás všechny 
zveme na květnové nedělní 
odpoledne a slibujeme, 
že si to všichni společně 
krásně užijeme.

Zdeňka Moravcová,  
divadlo Kolovrat
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Těšte se na Gastrofestival
Už v květnu se v naší obci uskuteční zcela nová akce pro veřejnost, jejíž přípravy jsou v plném proudu. Požádali jsme 
starostu pana Mariana Lebiedzika o rozhovor, ve kterém nám Gastrofestival více přiblíží.  

	~ Kdy se poprvé zrodila myšlenka 
pořádat tuto akci?

Nápad uspořádat Gastrofestival vznik-
nul na  počátku roku 2021, kdy jsme 
v  rámci přípravy strategie další spolu-
práce se  sousedními polskými obcemi 
diskutovali se  spolky, organizacemi 
a  firmami působícími na  území naší 
obce, jak v  dalších letech dále zatrak-
tivnit tuto spolupráci pro širokou ve-
řejnost a  zapojit do  ní  například firmy 
působící v  oblasti cestovního ruchu 
a služeb v příhraničí. 

	~ Co mohu očekávat od této akce?

Návštěvníci se  mohou těšit na  ochut-
návky tradičních regionálních pochutin 
a nápojů z našeho příhraničí, které pro 

ně  připraví české i  polské restaurace, 
pivovary a  další regionální producen-
ti potravin. Součástí bude i  bohatý 
doprovodný program v  podání kapel 
a umělců z našeho regionu a celá řada 
dalších atrakcí pro malé i  velké, jako 
například přehlídka automobilových 
a  motocyklových veteránů. Jednoduše 
řečeno bude to akce se spoustou skvě-
lého jídla, pití a  zábavy pro všechny, 
kteří rádi tráví svůj volný čas zajímavým 
způsobem.

	~ Jak dlouho trvá příprava takto 
velké akce?

Očekáváme, že  svým rozsahem a  po-
čtem účastníků se  tato akce vyrovná 
Obecní slavnosti. Navíc se jedná o akci 
mezinárodní, kdy jsou do její organizace 

zapojeny nejen sousední pol-
ské obce, ale i další organiza-
ce a  firmy z  Polska. Chceme 
vše co  nejlépe připravit, aby 
těch tzv. porodních bolestí, 
které nutně každou poprvé 
organizovanou akci vždy do-
provázejí, bylo, pokud možno, 
co  nejméně a  všichni, kteří 
na  akci dorazí, si  ji  patřičně 
užili a  byli co  možná nejspo-
kojenější. Jinak řečeno, pří-
prava akce tohoto rozsahu 
je  dlouhodobou záležitostí. 
V  tomto případě první pří-
pravy započaly už  na  podzim 
minulého roku, v  této chvíli 
samozřejmě vrcholí a  nervo-
zita všech organi-

zátorů 
s t o u -
pá.

	~ Kdy a kde se bude 
akce konat?

Pro Gastrofestival byl vy-
brán májový termín, kon-
krétně 21. květen. Začátek 

akce je  stanoven na  pravé poledne, 
tedy na  12. hodinu, kdy již bude mož-
né ochutnávat připravené dobroty 
a  rozběhne se  doprovodný program. 
To vše se bude konat v motokrosovém 
areálu Petrovická kotlina v  Dolních 
Marklovicích. Celá akce potom vyvrcho-
lí ve  večerních hodinách promítáním 
letního kina a  film bude, koneckonců 
jak jinak, s gastrotématikou.

	~ Jak to bude s dopravou 
na Gastrofestival?

To  ponecháváme zcela na  návštěvni-
cích akce. Samozřejmě bude k dispozici 
plocha pro parkování, nicméně dopravu 
motorovými vozidly na akci příliš nedo-
poručuji, i  vzhledem k  tomu, že  se  zde 
budou prezentovat místní pivovary 
či  producenti medoviny a  dalších tro-
chu ostřejších dobrot. Navíc jsme pro 
návštěvníky připravili atrakci v  podobě 
retrovlaku, kterým se  bude možné do-
stat na  petrovické nádraží z  Ostravy, 
Karviné či polských Zebrzydowic. Z vla-
kového nádraží potom pojede historic-
ký autobus až  do  samotného areálu. 
Samozřejmě, že  spoje jsou zajištěny 
i  opačným směrem ve  večerních hodi-
nách po  ukončení akce. Retrovlakem, 
ve  kterém bude připraven pro cestující 
v průběhu jízdy i program, se bude mož-
né samozřejmě i  jen tak projet, třeba 
s dětmi. Jízdenky na vlak si lze rezervo-
vat k sezení on-line nebo zakoupit pří-
mo ve vlaku, ale zde je již riziko, že ces-
tující své místo nenajde a  bude muset 
v průběhu projížďky stát. Historický au-
tobus bude zdarma.

 

Jízdní řádyJízdní řádyJízdní řádyJízdní řády
Ostrava střed (odjezd) 11:09
Ostrava Stodolní 11:14
Ostrava hl. n. 11:20
Bohumín 11:39
Dolní Lutyně 11:46
Dětmarovice 11:52
Závada 11:58
Karviná město I 13:10 14:30 15:30 I
Petrovice u Karviné 12:08 13:25 14:40 15:40 17:58 20:50
Zebrzydowice (příjezd) 12:17 13:34 I 18:07 20:59

Zebrzydowice (odjezd) 12:32 13:51 18:30 21:30
Petrovice u Karviné 12:48 14:05 14:55 18:50 21:44
Karviná město 12:58 14:15 15:05 I I
Závada 18:56 21:49
Dětmarovice 19:01 21:55
Dolní Lutyně 19:08 22:01
Bohumín 19:18 22:07
Ostrava hl. n. 19:30 22:22
Ostrava Stodolní 19:40 22:32
Ostrava střed (příjezd) 19:42 22:34

Petrovice u K. žel. st. 12:15 12:55 13:30 14:10 14:45 15:45 18:55
Prstná, konečná 12:25 13:05 13:40 14:20 14:55 15:55 19:05

Prstná, konečná 17:40 18:30 20:30 21:20
Petrovice u K. žel. st. 17:50 18:40 20:40 21:30

Retro VlAk

Retro AuTobus
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	~ Jaká bude nabídka jídel a budou 
pouze k ochutnání nebo si budu 
moci koupit něco i domu?

Cílem Gastrofestivalu je  prezentovat 
zdejší příhraniční regionální kuchyni, 
ať  již tedy z  naší, české strany hranice, 
tak i  té  polské. Návštěvníky chceme 
nejen seznámit s touto specifickou ku-
chyní, ale také je seznámit s možnost-
mi, kam si  po  obou stranách naší hra-
nice například zajít s rodinou, známými, 
kamarády na  oběd, večeři či  na  něco 
sladkého. Příjemně nás všechny pře-
kvapilo, kolik v  našem nejbližším okolí 
máme výrobců špičkových regionálních 
produktů různého charakteru. Ty  bude 
možné na Gastrofestivalu nejen ochut-
nat, ale třeba zakoupit a odnést domů. 
Jenom bych chtěl upozornit, že  vzhle-
dem k  technickým omezením areálu, 
bude možné u všech stánků platit pou-
ze hotově.

	~ Když se řekne slovo 
Gastrofestival, mám před očima 
pouze jídlo, jak je to tedy s na-
bídkou nápojů?

K  dobrému jídlu neodmyslitelně patří 
i  dobré pití. A  to  samozřejmě nemůže 
chybět ani na  našem Gastrofestivalu. 
Žízeň bude možné uhasit, jak už  jsem 
zmiňoval, například pivem z  místních 
minipivovarů, včetně těch z Polska. Asi 
málokdo ví, že  nedaleko za  hranicemi 
v  sousedních polských obcích se  daří 
i  vinohradům a  že  se  zde vyrábí víno, 
které stojí určitě za ochutnání. Nebudou 
chybět ani různé míchané nápoje, kva-
litní káva, horká čokoláda a nealko.

	~ Plánujete nějaké soutěže 
a uvidíme v akci i nějaké známé 
kuchaře?

Co  se  týče soutěží, tak určitě ano. 
Nicméně v  této chvíli nebudu prozra-
zovat, o  jaké soutěže půjde, ale určitě 
se můžou účastníci těšit na fajn zábavu. 

V  rámci programu také předvedou své 
umění a  něco i  přítomné návštěvníky 
naučí připravit šéfkuchaři místních re-
staurací a  hotelů. V  letošním nultém 
ročníku Gastrofestivalu tedy žádnou 
kuchařskou hvězdu nenabídneme, nic-
méně bude-li  o  Gastrofestival zájem, 
a já věřím, že ano, a přistoupíme k jeho 
organizaci i v příštím roce, potom mohu 
slíbit, že  další ročník navštíví například 
někdo z úspěšných soutěžících soutěže 
MasterChef Česko.

	~ Výše jste zmiňoval i doprovodný 
kulturní program. Můžete nám 
prozradit, na co se můžeme 
těšit?

Součástí Gastrofestivalu bude i  hu-
dební produkce. Žánrové spektrum 
bude poměrně široké, takže věřím, 
že  si  všechny věkové kategorie při-
jdou na  své. Zkrátka nepřijdou ani 
milovníci folklóru. Vystoupí zde však 
výhradně místní kapely a  soubory. 
Z české strany to bude zpěvačka Kaczi, 
skupina Izabel či  Petr Muk revival. 
Z Polska k nám zavítá popová formace 
Absolut a folklórní soubory Nadolzanie 
a Wielkokonczynanie.

	~ A co děti, máte připravený ně-
jaký zábavný program a atrakce 
pro děti?

Jelikož chceme, aby Gastrofestival byl 
rodinnou akcí, připravujeme i vyžití pro 
ty nejmenší. Již jsem zmiňoval možnost 
projet se  v  průběhu akce Retrovlakem 
či historickým autobusem, jakým jezdi-
ly třeba jejich babičky.  V areálu potom 
nebudou chybět další lákadla v podobě 
nafukovacích atrakcí, kolotočů, malo-
vání na tvář, dílniček pro děti apod.
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	~ Máte ještě nějakou třešničku 
na dortu, na kterou se můžeme 
těšit?

Myslím, že  tou pověstnou třešničkou 
na gastrofestivalovém dortu, může být 
výstava automobilových a motokroso-
vých veteránů. Historické stroje by měly 
po  své projížďce příhraničím dorazit 
v  průběhu odpoledne do  areálu. Bude 
tak zde možné vidět celou řadu uni-
kátních modelů aut i  motocyklů, které 
v  současnosti na  našich komunikacích 
nevidíme vůbec nebo pouze ojedině-
le. Pokud vše dobře dopadne, mělo 
by sem dorazit více než 70 aut a moto-
cyklů z Česka i Polska.

	~ Na co se osobně nejvíce těšíte?

Těším se, respektive mám zároveň i ta-
kové malé přání, že  společně zrealizu-
jeme novou úspěšnou akci v Petrovicích 
u Karviné a rozšíříme tak pro příští roky 
kalendář tradičních akcí v  obci o  akci 
novou – Gatrofestival, na kterou se bu-
deme všichni těšit a  rádi na  ni  chodit. 
Těším se, samozřejmě také, že  se  zde 
potkám se  spoustou Petrovičáků 
a společně zde strávíme v dobré náladě 
příjemné májové sobotní odpoledne. 

Co se v Petrovicích chystá
	� 30. 4. 2022 TRADIČNÍ 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
	E od 17.00 hodin na hři-
šti TJ Internacionál 
Petrovice

	� 11. 5. 2022 DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	Z Enigmatické variace
	E od 18.00 hodin v sále 
Kulturního centra

	� 14. 5. 2022 SMAŽENÍ 
VAJEČINY A DĚTSKÝ 
DEN

	E od 15.00 na zahradě SDH 
Dolní Marklovice

	� 21. 5. 2022 
GASTROFESTIVAL,

	Z festival skvělého jídla 
a pití. Gastronomický, 
kulturní a zábavný pro-
gram pro celou rodinu.

	E od 12.00 hodin v areálu 
motokrosu v Dolních 
marklovicích

	� 27. 5. 2022 
KINOKAVÁRNA

	Z film: Zátopek
	E od 18.00 hodin v sále 
Kulturního centra

	� 3. 6. 2022 DĚTSKÉ 
RADOVÁNKY

	Z zábavné odpoledne pro 
rodiče s dětmi

	E od 16.00 hodin hři-
ště TJ Internacionál 
Petrovice

	� 3. - 4. 6. 2022 
MEZINÁRODNÍ 
FOTBALOVÝ TURNAJ  

	Z týmy: Old Boys Petrovice 
- ČR, Wilkowice - Polsko, 
Wien - Rakousko, 
Paralimni - Kypr

	E hřiště TJ Internacionál 
Petrovice

	� 4. 6. 2022 POHÁR 
VETERÁNŮ 
A ZAHRADNÍ 
SLAVNOST 

	E od 14.00 SDH Dolní 
Marklovice

	� 9. 6. 2022 DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	Z hra: Tři v háji
	E od 19.00 hodin v sále 
Kulturního centra

	� 14. 6. LOUTKOVÉ 
DIVADLO BAJKA PRO 
DĚTI

	Z pohádka: O třech 
princeznách a tříhlavém 
draku

	E od 16.00 hodin v sále 
Kulturního centra

	� 29. 6. 2022 
SLAVNOSTNÍ 
VYŘAZENÍ 9. ROČNÍKŮ

	Z v sále Kulturního centra

	� 29. 6. 2022 
KINOKAVÁRNA pro 
rodiče s dětmi

	Z český rodinný film: Mazel 
a tajemství lesa

	E od 18.00 hodin v sále 
Kulturního centra
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Josefovská zábava
Jméno Josef je  hebrejského původu 
a do roku 1951 bylo nejčastějším křest-
ním jménem v  Čechách a  na  Moravě. 
Nevíme, kdy se konala první Josefovská 
zábava, ale dle významu jména 
Ať  Hospodin přidá (zdroj wikipedie) 
se lze domnívat, že  je to malý ústupek 
v  období  půstu před velikonočními 
svátky.

Plánovaly jsme další ročník karnevalo-
vého plesu, ale řádění koronaviru nám 
to překazilo.

Využily jsme proto popularity Josefů 
a 19. března náš Český svaz žen pořádal 
naši I. Josefovskou zábavu. Měly jsme 
obavu, aby se našlo dostatek odvážliv-
ců, kteří se v této těžké době budou chtít 
pobavit tancem a  poklábosením s  ka-
marády a přáteli. Naše obavy se ukáza-
ly jako liché. Půvabné hostesky mohly 
přivítat více než sto hostů. Ples zahájily 
předsedkyně a  místopředsedkyně na-
šeho svazu paní Jarmila Tyrlíková a paní 
Anna Kubačková. Po  krátkém úvodu 
a seznámení co můžou hosté očekávat 
vystoupil kroužek Zoufalé manželky. 
V malé ukázce předvedl přehled tanců 
ze svého repertoáru a na závěr zatančil 
oblíbenou Sofii. Zoufalky se tím loučily 

se svými příznivci.

Dva roky přestávky poznamenaly i  je-
jich činnost. Paní Tyrlíková poděkovala 
všem členkám kroužku, zejména však 
paní Marii Blatoňové, která více než 
deset let tanečnice vedla a  vymýšlela 
choreografii tanců. Kytici poděkování 
předaly i členky kroužku.

Zábava zahájena, začala hrát oblíbe-
ná skupina UFO. Musíme ocenit výběr 
skladeb, který vyhovoval jak mladší, tak 
střední generaci. Hosté se  bavili a  nás 
hřálo, že jsme to zvládly.

Děkujeme všem členkám, které pomá-
haly a  děkujeme našim příznivkyním, 
které byly ochotny nám pomoci. Marná 
sláva, za barem to více sluší mladším.

Co závěrem? I přes nespornou výhodu, 
že  oblečení na  zábavu nemusí být tak 
formální, budeme se snažit v roce 2023 
vrátit k  našemu karnevalu. Doufáme 
v přízeň osudu a už teď vás zveme.  

Neseďte doma, přijďte mezi nás.

Anna Kubačková, 
ZO ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné

Shromáždění žen ZO ČSŽ p.s., Petrovice u Karviné
Tak jako každoročně na začátku března 
u  příležitosti MDŽ i  letos se  uskuteč-
nilo 5. března 2022 shromáždění žen 
Základní organizace Českého svazu žen, 
pobočný spolek v Petrovicích u Karviné. 

To letošní bylo o to důležitější, že během 
shromáždění proběhly také tajné volby 
kandidátek do  rady žen, a  to  u  příle-
žitosti podzimního sjezdu Ústředního 
shromáždění ČSŽ v Praze.  Ženy byly se-

známeny s  vizí na-
šeho spolku na  léta 
2022 až 2027 a také 
s  plánem činností, 
který organizace 
připravuje na letošní 
rok. Ze  zajímavých 
akcí, které na  ženy 
a  občany Petrovic 
čekají, můžeme 
alespoň jmenovat 
např. dubnovou 
výstavu tradičních 
velikonočních jídel, 

květnové setkání se seniorkami a jízdou 
v kočáru, červencový gulášfest – soutěž 
spolků ve  vaření guláše v  Petrovicích, 
společné vaření s  ženami z  Godowa, 
soutěž v bowlingu, setkání s Mikulášem 
apod. Pokladní paní Blatoňová infor-
movala členky o  výsledcích hospoda-
ření za  loňský rok a  seznámila je  také 
s  návrhem rozpočtu na  rok 2022. Byla 
také zvolena nová revizní komise a rov-
něž byly schváleny delegátky na okres-
ní konferenci. 

Jak volby dopadly? Bylo zvoleno 
do  rady všech 13 navržených členek. 
Na  léta 2022–2027 byla do  funkce 
předsedkyně opět zvolena Mgr. Jarmila 
Tyrlíková, místopředsedkyní paní Anna 
Kubačková.

SPOLKY
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Ženám, které v  letošním roce slaví ži-
votní jubileum, popřála předsedkyně 
kytičkou. V  diskusi vystoupil náš pan 
starosta Marian Lebiedzik a  u  příleži-
tosti MDŽ také poděkoval všem člen-
kám za dosavadní práci ve spolku i obci 
a předal všem kytičku. Naše členky tím 
velmi potěšil. Paní Černá v  diskusi vy-
zvala přítomné, aby se připojily ke sbír-
ce ČČK, kterou obec organizuje a rovněž 
ke  sbírce trvanlivých potravin, kterou 

organizuje Karviná. Program 
shromáždění zpestřilo vystou-
pení dětí ZŠ  Petrovice pod ve-
dením paní učitelky Martiny 
Kostkové. Nově zvolené Radě 
žen ZO  ČSŽ Petrovice popřá-
la předsedkyně pevné zdraví 
a hodně sil do další činnosti.

Mgr. Jarmila Tyrlíková,
předsedkyně

Pochování basy
Po  dvouleté odmlce ožilo Kulturní 
centrum veselím. Hasiči SDH Závada 
uspořádali tradiční pochování basy, 

což za  normálních podmínek 
znamená ukončení plesové se-
zóny a začátek čtyřicetidenního 
půstu před Velikonocemi. Letos 
to byl ale první ples v Petrovicích 
po  rozvolnění proticovidových 
opatření. Tato akce se  těší vel-
ké oblibě, a  tak se  i  letos přišlo 
pobavit dost hostů. Nechybělo 
nic, co  na  plese nesmí chy-
bět. Bohatá tombola, do  které 
věnovali ceny štědří sponzoři, sladký 
bar se  spoustou krásných a  chutných 
dobrot, dobře zásobené bary s  nápoji 
a také kuchyně, která nabízela mlsným 
jazykům po  celou dobu bohatý raut. 
Nejvíc se  však každý těšil na  samotné 
pochování basy, která skonala a  mu-
sela být pochována. Letos hasiči po-
jali tento obřad trochu jinak a  přítom-
né hodně pobavili. Připravili si  také 
kabaret, ve  kterém vtipně parodovali 

známé zpěváky. Přítomné zaujali nejen 
svým tancem, ale i  nápaditými kostý-
my a  nadšením, se  kterým vystoupili. 
Na  plese nechyběli ani naši kolegové 
z Gołkowic, kteří se rovněž velmi dobře 
bavili. Zábava trvala až do časných ran-
ních hodin, všichni si odnášeli příjemný 
pocit z  příjemně prožité noci a  někteří 
i hezkou cenu z tomboly.

J. Wojciková, SDH Závada.

Soustředění dětí z přípravky ve Vítkově 
O  jarních prázdninách se  kona-
lo fotbalové soustředění přípravek 
TS  Lokomotiva Petrovice. Mladí fot-
balisté odjeli do  malé vesničky Vítkov 
– Podhradí, kde se  intenzivně připra-
vovali na  jarní fotbalovou sezónu. 
Ubytování bylo zajištěno ve  školícím 
středisku České pošty, přímo na  bře-
hu řeky Moravice. Zdejší prostředí bylo 
pro náročné tréninky naprosto ideální. 
Děti i  někteří přítomní tatínci si  každý 
den pořádně zasportovali a u toho po-
znávali okolní krajinu. Bohužel v  polo-
vině pobytu jsme náhle museli opustit 
ubytovací zařízení z důvodu nouzového 
ubytování ukrajinských uprchlíků, což 
jsme plně chápali. Dobrá nálada mla-
dé fotbalisty přesto neopustila a  fot-
balový klub, včetně trenéra i  tatínků, 

se postaral o náhradní tréninkový pro-
gram – výšlap z  Mostů u  Jablunkova 
na  Velký Polom, návštěva aquaparku 
v Bohumíně, tréninky na domácím hři-
šti.  Závěr celého týdne patřil opékání 
párků, kterého se zúčastnili děti i rodiče. 
Veškeré náklady na  soustředění byly 
hrazeny klubem, za což patří velký dík. 
Dále patří velké poděkování přítomným 
tatínkům, včetně pana Petra Gamrota 
a  Michala Czyže, kteří se  postarali 
o  nemalý proviant pro děti. Ty  si  celý 
týden skvěle užily a  trenér byl s  jejich 
sportovními výkony a  přípravou velice 
spokojen.

Lukáš Jirout 
trenér přípravky 
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Inter Petrovice 
v zimě
Přestože skončila podzimní část fot-
balové sezóny SR  2021/20222, život 
na  Interu pokračoval dále i v době po-
zdního podzimu a  v  zimních měsících. 
Tréninky mládežnických družstev 
se přesunuly z venkovních hřišť do haly, 
kde mladí hráči bez přestávky dále po-
kračovali v  prohlubování svých fotba-
lových dovedností a  bavili se  sportem. 
Všechna mládežnická družstva, kromě 
družstva dorostu, se přihlásila do Zimní 
halové ligy pořádané OFS Karviná 
a také do dalších halových turnajů po-
řádaných v Bohumíně a Příboru.

Nejúspěšnějším družstvem byli 
mladší žáci ve  složení brankář Robin 
Jastrzembski, hráči v  poli David 
Adamiec, Ondra Šibl, Jan Radzik, Petr 
Racz, Adam Burek, Petr Wiechec, Ondra 
Blatoň, Filip Olšár, Darian Michalik, 
Ondra Němec, Vojta Konečný a  trenéři 
B. Adamiec, M. Karpeta. 

Tito se  nejdříve zúčastnili prestiž-
ního mezinárodního fotbalového 
turnaje v  Bohumíně BOSPOR-CUP 
2022, a  to  za  účasti klubů FK  Bospor 
Bohumín, Internacionál Petrovice, 
FK  Nový Jičín, FK  Baník Albrechtice, 
Slavoj Olympia Bruntál, Městský fot-
balový klub Karviná, FK Stará Bělá, LKS 
Tworkow (PL). Na tomto turnaji se naši 
mladší žáci umístili na  nádherném 2. 
místě, navíc náš hráč Jan Radzik získal 
trofej pro nejlepšího střelce turnaje. 
Nejužitnějším hráčem našeho týmu 
stal David Adamiec.

Následně se  mladší žáci zúčastni-
li mezinárodního turnaje FK  PRIMUS 
PŘÍBOR CUP 2022.   Vyzkoušeli si, jak 
se  hraje fotbal v  jiném okrese.   Kluci 
nedali nikomu šanci a bez porážky ob-
sadili 1. místo. 

A  na  závěr se  naši mladší žáci zúčast-
nili zimní halové ligy pořádané OFS 
Karviná, kde po  vyvedené kvalifikaci 
postoupili do finále, ve kterém obsadili 
bez porážky 1. místo.   Zároveň byl vy-
hlášen jako nejlepší střelec turnaje náš 
talent Jan Radzik. 

TJ Inter Petrovice rozlosování  SR 2021/2022
MUŽI 1.B
01.05.2022 16:30 NE Raškovice INTER Petrovice
07.05.2022 16:30 SO Oldřichovice INTER Petrovice
15.05.2022 16:30 NE INTER Petrovice Staříč
22.05.2022 16:30 NE Věřňovice INTER Petrovice
29.05.2022 17:00 NE INTER Petrovice Baška
04.06.2022 17:00 SO Sedliště INTER Petrovice
12.06.2022 17:00 NE INTER Petrovice Horní Suchá
18.06.2022 17:00 SO Petřvald INTER Petrovice
DOROST „A“ KS sk. B
27.03.2022 12:45 NE INTER Petrovice Kopřivnice
02.04.2022 10:00 SO LOKO Petrovice INTER Petrovice
10.04.2022 13:15 NE INTER Petrovice Vendryně
16.04.2022 13:45 SO Fryčovice INTER Petrovice
24.04.2022 13:45 NE INTER Petrovice Staré Město
01.05.2022 10:30 NE Slavia Orlová INTER Petrovice
07.05.2022 10:00 SO Český Těšín INTER Petrovice
15.05.2022 14:15 NE INTER Petrovice Bystřice
22.05.2022 10:00 NE Vlčovice INTER Petrovice
29.05.2022 14:45 NE INTER Petrovice Těrlicko
04.06.2022 17:00 SO Václavovice INTER Petrovice
12.06.2022 14:45 NE INTER Petrovice Příbor
19.06.2022 14:00 NE Dobrá INTER Petrovice
STARŠÍ  ŽÁCI OP
09.04.2022 9:30 SO SK Stonava INTER Petrovice
16.04.2022 9:00 SO INTER Petrovice LOKO Petrovice
23.04.2022 9:00 SO INTER Petrovice Baník Doubrava
01.05.2022 9:00 NE SK Dětmarovice INTER Petrovice
07.05.2022 10:00 SO Viktorie Bohumín INTER Petrovice
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Mladším žákům našeho klubu gratulu-
jeme a přejeme, aby úspěšně pokračo-
vali ve skvělých výkonech a měli z fot-
balu stále radost.    

Družstvo starší přípravky se  zúčast-
nilo zimní halové ligy pořádané OFS 
Karviná. Bohužel hned ze  startu mu-
seli vynechat 1. kolo této soutěže, jeli-
kož většinu týmu postihl covid. Tímto 

se  dostali v  dalším kole do  skupiny 
o umístění. Nakonec skončili na 10. mís-
tě se 3 vstřelenými brankami.

Podobný osud postihl i  družstvo star-
ších žáků, kteří byli taktéž přihláše-
ni do  zimní halové ligy. 1. kolo museli 
také vynechat pro velkou nemocnost 
v týmu. Avšak ve druhém kole, ve sku-
pině o umístění, si spravili chuť a se sta-
tistikou 2 výher, 1 remízy a 1 prohry ob-
sadili konečné krásné 2. místo. 

Kromě uvedených turnajů všechna 
družstva pilně trénovala a  všichni fot-
balisté nabírali fyzickou kondici pro jarní 
část fotbalové sezóny. Po dlouhé době 
se nám podařilo uspořádat několik zim-
ních soustředění, a to i za velké finanční 
podpory naší obce, kterou jsme obdrželi 
v  rámci dotací obce. Muži na  začátku 
měsíce února odcestovali na  soustře-
dění do Dolní Lomné, kde byli ubytová-
ní v  hotelu Excelsior. Soustředění star-
ších žáků proběhlo o  jednom víkendu 
v měsíci březnu, a to přímo v areálu naší 
tělovýchovné jednoty se  zajištěným 
stravováním v hotelu Dakol. A nakonec 
1. dubna 2022 starší přípravka a mlad-
ší žáci odjeli na  soustředění do  Horní 
Lomné, kde byli ubytovaní v  hotelu 
U studánky. Všechna soustředění se vy-
dařila, všichni odtrénovali to, co  měli 
připravené.

Radomír Horák

14.05.2022 9:00 SO INTER Petrovice Slovan Záblatí
22.05.2022 9:00 NE Gascontrol Havířov INTER Petrovice
28.05.2022 SO INTER Petrovice volno
05.06.2022 14:45 NE Sokol Věřňovice INTER Petrovice
MLADŠÍ  ŽÁCI OP
10.04.2022 10:45 NE Gascontrol Havířov INTER Petrovice
16.04.2022 10:45 SO INTER Petrovice Dolní Lutyně
23.04.2022 10:45 SO INTER Petrovice Gascontrol Havířov
01.05.2022 15:30 NE Dolní Lutyně INTER Petrovice
07.05.2022 10:45 SO INTER Petrovice MFK Havířov“B“
14.05.2022 10:45 SO INTER Petrovice Baník Rychvald
21.05.2022 10:00 SO Horní Žukov INTER Petrovice
25.05.2022 17:00 ST MFK Havířov „B“ INTER Petrovice
28.05.2022 10:45 SO INTER Petrovice Dětmarovice
04.06.2022 10:00 SO Dolní Datyně INTER Petrovice
ST. PŘÍPRAVKA OP
21.04.2022 16:30 ČT INTER Petrovice Sokol Věřňovice
28.04.2022 16:30 ČT INTER Petrovice Horní Suchá
05.05.2022 16:30 ČT TJ Petřvald INTER Petrovice
12.05.2022 16:30 ČT INTER Petrovice FK Těrlicko
19.05.2022 17:00 ČT FK Český Těším INTER Petrovice
26.05.2022 17:00 ČT LOKO Petovice INTER Petrovice
02.06.2022 17:00 ČT INTER Petrovice Dolní Datyně
09.06.2022 17:00 ČT Slovan Záblatí INTER Petrovice
16.06.2022 17:00 ČT INTER Petrovice Slovan H. Žukov

ZZíísskkááttee  iinnffoorrmmaaccee  nnaa  ttéémmaa::
✓ pohybový aparát, cviky na krční páteř

✓ domácí lékárnička a co si nezapomenout na dovolenou

SSeezznnáámmííttee  ssee  teoreticky i prakticky s produkty
švýcarské firmy Just a Nahrin. 

BBuuddee  ppřřiipprraavveennaa  
✓ ochutnávka kuchyňské řady

✓ tombola

POZVÁNKA na odpoledne s Justem

Rezervace a bližší informace Vám poskytne Andrea Golasowská (odborný poradce)  
na tel: +420 604 516 956

Kdy: 13.05.2022 v 17:00
Kde: PZKO Petrovice 

Nutno si rezervovat místo

INZERCE
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Od kamiynia do kamiynia
We  wtorek 8 marca naszą wioskę od-
wiedzili turyści z PTTS „Beskid Śląski“.

Przyjechali do  Marklowic autobusem 
przed ósmą rano a  na  przystanku ich 
już oczekiwał organizator tej węd-
rówki p. Broda. I  podążyli w  kierunku 
Marklowickiego drewnianego kościoła, 
gdzie wysłuchali historię i  podziwia-
li uroki tego przepięknego zabytku. 
Po  wyjściu z  kościoła zaśpiewali hymn 
tego towarzystwa „Szumi jawor“ i  wy-
ruszyli na  wędrówkę „dookoła granicy 
państwowej w Piotrowicach – Piersnej 
od  kamiynia ku  kamiyniu“. Miejscami 
jest podmokły teren, ale był mroźny 
dzień, więc o  tyle to  było łatwiejsze. 
Trasa miała długość ok. 15 km. Na  ko-
niec swoje kroki skierowali w  kierun-
ku świetlicy PZKO w  Marklowicach 
Dolnych, gdzie na nich czekał smaczny 
gulasz i  dalszy poczęstunek, przygoto-
wany przez p. Rygla i panie z klubu ko-
biet. W  świetlicy dołączyli dalsi człon-
kowie PTTS „Beskid Śląski“, którzy nie 
mogli pójść z powodu mroźnej pogody 

na  ta  wędrówkę. W  sumie się zeszło 
około 40 osób.

PTTS „Beskid Śląski“ - Polskie 
Towarzystwo Turystyczno-Sportowe 
„Beskid Śląski“ jest to  organizacja 
założona 26 marca 1922 w  Orłowej. 
Ta organizacja nawiązała do Polskiego 

Towarzystwa Turystycznego „Beskid“ 
w  Cieszynie. Członkowie tego towa- 
rzystwa urządzają wędrówki po  całym 
terenie naszego Śląska.

J. Krajčová,
MK PZKO Marklowice Dolne 

Zebranie sprawozdawcze i TA Grupa
W  sobotnie popołudnie 19 marca 
w  świetlicy MK  PZKO w  Marklowicach 
Dolnych spotkali się członkowie i sym-
patycy MK  na  zebraniu sprawozda-  
wczym, połączonym z  obchodami 
MDK.

Na  zagajenie całej imprezy, zaśpie-
wał nam kameralny zespół śpiewaczy 
TA  Grupa, działający przy MK  PZKO 

w  Czekim Cieszynie – Osiedle. Zespół 
ten występuje okolicznościowo 
w  przyległych kołach PZKO, ale także 
w  Ostrawie, Pradze, czy w  Krakowie. 
Zaśpiewali nam znane piosenki 
z  okresu czarno-białego filmu, któ-
re wszystkim bardzo się podobały 
i  były wynagradzane gorącymi oklas-
kami. Cały program był wykonany 
pod batutą p. Joanny Nowickiej i  przy 

akompaniamencie p. Romualda 
Gąsiora.

Po skończeniu programu, rozpoczęło się 
Zebranie sprawozdawcze, które popro-
wadził p. Rygiel. Zaznajomił obecnych 
z  czynnością naszego koła za  ubie-
gły rok i  przedstawił plan działalności 
na  rok następny, skład zarządu koła 
i kilka dalszych spraw organizacyjnych.  

Po  części oficialnej, nastąpiła część 
uroczysta, bo  panowie Rygiel i  Broda 
złożyli życzenia obecnym paniom, 
z  okazji święta MDK i  każda kobieta 
otrzymała z tej okazji kwiatek.

Całe popołudnie było zakończone pod-
wieczorkiem, przygotowanym przez 
panie z  klubu kobiet. Przy kawie, her-
bacie i  pączkach prowadzono dalsze 
rozmowy i  śpiewano nasze piosenki. 
Na  pożegnanie wszyscy razem zaśpie-
wali „Szumi jawor“.

J. Krajčová , 
MK PZKO Marklowicw Dolne 
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W Klubie Propozycji o Stowarzyszeniu 
Elektrotechników Polskich w Republice Czeskiej
We wtorek 15.2.2022 r. odbyło się spo-
tkanie Klubu Propozycji działającego 
przy Miejscowym Kole Polskiego Związ-
ku Kulturalno-Oświatowego w  Piotro-
wicach koło Karwiny. Podczas spotka-
nia Tadeusz Toman, przewodniczący 
Stowarzyszenia Elektrotechników Pol-
skich w  Republice Czeskiej, wygłosił 
prelekcję, której tematem było stowa-
rzyszenie, któremu szefuje.

Stowarzyszenie Elektrotechników Pol-
skich w  Republice Czeskiej (w  skrócie 
SEP), Ministerstwo Spraw Wewnętrz-
nych Republiki Czeskiej zarejestrowało 
19.2.1999 r., następnie trzyosobowy 
komitet przygotowawczy w  składzie 
Edwin Macura, Henryk Toman i Tadeusz 
Toman zwołał pierwsze zebranie człon-
kowskie, na  którym wybrano zarząd 
i  komisję rewizyjną. Statut organizacji 
i  jej działalność nawiązywał do  Ogni-
ska Techników, które istniało przy Za-
rządzie Głównym PZKO już w  latach 
siedemdziesiątych ubiegłego wieku. 
Od początku istnienia najważniejszymi 
zadaniami SEP są integrowanie środo-

wiska elektryków, organizowanie życia 
towarzyskiego, doskonalenie kwalifi-
kacji zawodowych i  podniesienie rangi 
branży elektrotechnicznej w  społe-
czeństwie. Aktualnie zrzesza 15 człon-
ków. Wydaje „Biuletyn Internetowy 
SEP“, który ukazuje się regularnie dwa 
razy rocznie i  prowadzi strony inter-
netowe na  portalu www.coexistentia.
cz. Oprócz działalności wydawniczej 
są  organizowane odczyty i  prelekcje 
w swojej siedzibie w Czeskim Cieszynie 
oraz ekskursje do  zakładów przemy-
słowych w  Republice Czeskiej i  Polsce. 
Ważne jest również utrzymywanie 
kontaktów z  Stowarzyszeniem Elek-
tryków Polskich, Oddziałem Gliwickim 
i  Oddziałem Bielsko-Bialskim. Delega-
cja naszego stowarzyszenia regularnie 
uczestniczy w  Spotkaniach Noworocz-
nych w Gliwicach, czy też w imprezach 
w  Bielsku-Białej. Działacze z  Gliwic 
są zapraszani na nasze uroczyste Spot- 
kania Koleżeńskie. Współpracujemy 
również z Wydziałem Elektrycznym Po-
litechniki Śląskiej, Wyższą Szkołą Gór-
niczą (Vysoká škola báňská) w  Ostra-

wie i  z  Morawsko-Śląskim Związkiem 
Elektrotechnicznym (Moravskoslezský 
elektrotechnický svaz).

Stowarzyszenie widzi konieczność 
wprowadzenia języka polskiego 
do  szkół średnich w  Jabłonkowie, 
Trzyńcu, Karwinie, Hawierzowie. Fir-
my i  zakłady przemysłowe w  naszym 
przygranicznym regionie zgłaszają za-
potrzebowanie na  dwujęzycznych pra-
cowników i  z  tym często jest problem. 
Natomiast w  szkołach podstawowych 
trzeba przywrócić lekcje warsztato-
we, które zainteresowałyby młodzież 
techniką i  uzyskaniem wykształcenia 
elektrotechnicznego. Doświadczonych 
elektryków często nie ma kto zastąpić, 
zwłaszcza w zakładach przemysłu hut-
niczego i  maszynowego, bo  zawiodła 
wymiana generacyjna. A  zatrudnianie 
„elektryków” bez odpowiedniego wy-
kształcenia i  praktyki zawodowej grozi 
poważnymi wypadkami przy pracy.

Tekst: Tadeusz Toman

PZKO Piotrowice: Międzynarodowy Dzień Kobiet
W  sobotę 19.3.2022 r. odbyła się 
w  Domu PZKO impreza z  okazji Mię-
dzynarodowego Dnia Kobiet. Zarząd 
Miejscowego Koła Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego w  Piotrowi-
cach koło Karwiny zorganizował impre-
zę po  dłuższym okresie nieczynności, 
spowodowanym pandemią COVID-19. 
Obecnych członków i  sympatyków 
przywitał prezes Koła, Zdzisław Miku-

la, jednocześnie 
przedstawiając hi-
storię tego święta.

Początki Między-
narodowgo Dnia 
Kobiet wywodzą 
się z ruchów robot-
niczych w  Ame-
ryce Północnej 

i  Europie. Po  raz 
pierwszy obcho-
dy zorganizo-
wane były przez 
S o c j a l i s tyc z n ą 
Partię Amery-
ki w  1909 roku 
w  Nowym Jorku. 

W 1911 roku po raz pierwszy obchodzo-
no Dzień Kobiet w Austrii, Danii, Niem-
czech i Szwajcarji. Domagano się prawa 
kobiet do  głosowania i  obejmowania 
stanowisk publicznych i prawa do pra-
cy. W  bolszewickiej Rosji ustanowiono 
8 marca oficjalnym świętem, pomimo 
że do 1965 roku był to normalny dzień 

http://www.coexistentia.cz-
http://www.coexistentia.cz-
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pracy. Prezes przy-
pomniał rówież kil-
ka znanych nazwisk 
kobiet, które zrobiły 
karierę w  XX  wieku. 
Dziś Dzień Kobiet 
jest w wielu krajach, 
w  tym w  Polsce, 
świętem i  dniem 
wolnym od pracy.

Następnie podczas 
krótkiego programu 
kulturalnego wier-
sze Janusza Kofty, 
Juliana Tuwima, 

Józefa Ignacego Kraszewskiego i  Marii 
Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej recyto-
wali Tadeusz Toman i  Jarosław Mira. 
Tematem wierszy była również tema-
tyka kobieca. Wszystkim przybyłym 
kobietom wręczono następnie kwiaty.

Smaczny bufet przygotowały pa-
nie z  Klubu Kobiet, a  czas spędzony 
w  świetlicy umilił obecnym akordeon 
Otmara Zolicha. Śpiewano znane ślą-
skie piosenki.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Zdislav Mikula

V naší knihovně to opět žije…
Od  února se  v  obecní 
knihovně opět pravi-
delně jednou měsíčně 
schází pět až  šest ma-

minek se svými dětmi v rámci projektu 
BookStart aneb s  knížkou do  života. 
Na  setkání jsou vždy připravena růz-
ná leporela a  knížečky pro nejmenší 
děti z nabídky pro společné čtení. Paní 
knihovnice maminkám představí do-
poručené knihy, které mohou se  svými 
dětmi číst. Maminky se  samy podílejí 
na  průběhu setkání, doporučují si  na-
vzájem oblíbené knížky, předávají si ro-
dičovské rady a zkušenosti.

Březen se nesl v duchu měsíce čtenářů 
a  knihy, celý měsíc byla registrace no-
vých čtenářů zdarma, byly odpuštěny 
poplatky za pozdní vrácení knih a také 
si čtenáři mohli koupit vyřazenou litera-
turu za symbolickou cenu.

Proběhly také besedy 
pro děti ve spolupráci 
se školami a školkami. 
Děti ze  školek, které 
přicházejí do  knihov-
ny poprvé, se  od  paní 
knihovnice dozví, jak 
knihovna funguje 
a jaké knihy si mohou 
půjčit. Paní knihov-
nice dětem také vy-
světlí, jak se  ke  kni-
hám chovat. Děti také 
zjistí, že  do  knihovny 
můžou chodit, i  když 
ještě neumí číst, 
a také že se v knihov-
ně dá příjemně strávit 
čas třeba prohlížením 
různých publikací. 

Pár tipů z naších novinek 
Pro dětské čtenáře: 

	~ Hmyzí pohádky z květinové zahrádky – Rostislav 
Poláček

	~ U nás v hmyzáčkově – Rostislav Poláček

	~ Nezbedníci – Martina Drijverová
	~ Sliz – David Walliams

KNIHOVNA
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Pro dospělé čtenáře: 
	~ Tisíce metru ode dna – Jasmin Schreiber
	~ Hodná sestra – Sally Hepworthová
	~ Skleněný hotel - Emily St. John Mandel
	~ Prvotřídní vražda – Ann Granger 
	~ Jak chutná strach – Markéta Harasimová

POZOR ZMĚNA VÝPŮJČNÍ DOBY
Od  1. května 2022 se  mění výpůjční 
doba:

	z Úterý: 8.00 -11.00 a 12.00 – 17.00
	z Středa a čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.

Veronika Kyjonková
knihovnice

Jubilanti

Další nabídku knižních novinek najdete na: 
www.petroviceukarvine.knihovna.info

„Knihy, jsou klidní a spolehliví 
přátelé.“ 

 Victor Hugo

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům, kteří 

se narodili v měsících březnu a dubnu 
letošního roku a přejeme jim především 

zdraví a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v březnu 
a dubnu, přejeme mnoho 

štěstí, vzájemné lásky, úcty 
a tolerance.
Obecní úřad

Dne 5. dubna 2022 by  oslavila 80 let 
paní Hildegarda Kotlorzová.  Letos tomu 
budou již čtyři roky, kdy nás opustila.

S láskou vzpomínají manžel Jaroslav 
a dcery s rodinami.

Už  od  samého zrodu světa, všem nám stejně přibývají léta. 
K Tvému jubileu chceme Ti přát, ať zdraví, štěstí a Boží požeh-
nání provází Tě napořád.

Dne 3. dubna 2022 oslavila 80 let paní Anna Michlová 
z Dolních Marklovic.

Do dalších let hodně zdraví, štěstí  
a pohody přeje dcera Pavla a syn Petr s rodinami.

Březen 2022
70 let 	 Jan Kot
	 Ervín Stareček
	 Bedřich Jančík
	 Bohumil Jirout
	 Josef Nieslanik
	 Jiří Madecký
75 let 	 Břetislav Potyka
	 Josef Zerzoń
	 Vlasta Šebestová

Duben 2022
70 let	 Boleslav Všolek
	 Věra Kocichová
75 let	 František Hanakovič
	 Anna Nováková
	 Antonín Kalecki
80 let 	 Anna Michlová
	 Danuše Kubaczková
	 Rudolf Meisner

80 let	 Marie Burianová
	 Terezie Klocková
85 let 	 Žofie Siudová
86 let 	 Františka Svitoková
92 let	 Anděla Pallová
94 let 	 Marie Kotová

86 let	 Helena  
	 Babczynská
	 Stanislav Karpeta
94 let	 Viktorie  
	 Szewczyková
97 let 	 Kateřina Wnuková
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Klub důchodců 
Petrovice
Mše svatá  
za zemřelé členy
Mše svatá se  bude konat v  nedě-
li 15. května 2022 ve  farním kostele 
sv. Martina v Petrovicích v 8.30 hod.  

Bruno Kencki 
předseda  KD Petrovice

Připomněli jsme 
si události konce 
II. světové války 
v obci
Na přelomu dubna a května každoroč-
ně vzpomínáme na dvě důležité událos-
ti, které se odehrály na území naší obce. 
Před 77 lety na  konci druhé světové 
války došlo k  sestřelení letounu Iljušin 
Il-2  č.23 nad Závadou. Byl to  vůbec 
první letoun, který byl sestřelen v rámci 
probíhající Ostravsko-opavské operace, 
a to při útoku na cíle v okolí Bohumína 
a  polského města Zabełków. Zahynuli 
zde 31letý pilot rotmistr Pavol Slatinský 
a  palubní střelec 21letý desátník Ján 
Bílka. Oba českoslovenští letci položili 
své životy za svobodu naší země a obce.

Druhou událostí je potom konec II. svě-
tové války v  naší obci. Osvobozovací 
boje na  celém Karvinsku byly součás-
tí Ostravsko-opavské operace, která 
byla zahájena 10. března 1945 a  skon-
čila 5. května 1945. Tato dvoumě-
síční operace představovala nejtěžší 
boje na  území Protektorátu. Od  konce 
března 1945 stála frontová linie v  blíz-
kosti obcí Prstná a  Petrovice. Nacisté 

zvolili možnost rychlého ústupu a  li-
kvidovali náložemi železniční trať 
v úseku Petrovice-Karviná a Petrovice-
Bohumín, podminovali mosty a  pří-
stupové cesty. Před svým ústupem 
svedli boje před Prstnou, Marklovicemi 
a Zebrzydowicemi, kde chtěli zdržet so-
větská vojska do  doby, dokud se  jejich 
hlavním silám nepodaří únik. V  noci 
z 30. dubna na 1. května 1945 nacistická 

I. výročí 
úmrtí  

Hegegyová Emilie
Klein Erich
Mazurek Valdemar
Ing. Uher Gustav

XI. výročí 
úmrtí

Kubík Fridolín
Hanusková Zdena
Durčáková Daniela

II. výročí 
úmrtí

Drobek Evžen XII. výročí 
úmrtí

Brudná Marta
Maček Daniel
Cieslarová Zdenka
Kožuszníková Jana

III. výročí 
úmrtí

Mitrengová Amalie
Rozbrojová Helena
Břinčilová Žofie

XIII. výročí 
úmrtí

Nierychel Zdeněk
Hanzel Justin

XVI. výročí 
úmrtí

Joujová Dana
Večerek Josef

IV. výročí 
úmrtí

Matuszková Irena
Trhlík Jaromír
Kováčová Alžběta
Hegegy Jiří
Janiurková Božena

XVII. výro-
čí úmrtí

Pyszková Jiřina
Hanzlová Helena
Komínková Gerta
Mazurek Alfons

V. výročí 
úmrtí

Zolich Jan
Šebek Petr

XVIII. vý-
ročí úmrtí

Olšok Bohumil

VI. výročí 
úmrtí

Franiok Josef
Foltyn Jaroslav

XIX. výročí 
úmrtí

Ochodková Libuše

VII. výročí 
úmrtí

Fojtík Leopold
Kleinová Marie
Brudný Alfréd

XX. výročí 
úmrtí

Gorgolová Albína
Machalová Leontýna
Popiolek Emil
Dembinský Štěpán
Hanusek Miroslav

VIII. výročí 
úmrtí

Čierniková Vlasta
Hanzel Leopold
Motálová Zuzana
Lukoszová Jana

XXI. výročí 
úmrtí

Uhrová Irena
Stronczková Anna

IX. výročí 
úmrtí

Gavlas Gustav
Ing. Hanke Jaroslav 
Břinčil Jaroslav

XXII. výro-
čí úmrtí

Funioková Gertruda
Kubátová Jenovefa
Salamon Josef
Žyla Otto

X. výročí 
úmrtí

Mušínský Slavomil
Ing. Wilczek Rudolf
Mačková Anna
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vojska ustoupila a  při ústupu zničila 
všechny přístupové cesty a mosty. Od 1. 
května 1945 střílela sovětská vojska 
z  marklovických polí a  nacisté jim od-
povídali z úkrytů mezi domy v Hranicích 
a  v  kolonii Vagónka u  Jäcklových zá-
vodů. Dne 2. května se  boje přesunuly 

z Dolních Marklovic do Karviné. Poslední 
část naší obce tak byla definitivně 
osvobozena. Výročí obou události jsme 
si  v  obci připomněli a  starosta obce 
Marian Lebiedzik uctil památku všech 
obětí II. světové války tradičním klade-
ním květin nejen u hrobu padlých letců, 

ale všech památníků připomínajících 
události II. světové války na území naší 
obce.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Setkání s občany
Vážení spoluobčané, 

po dvouleté přestávce způsobené pro-
tiepidemickými opatřeními a  omeze-
ními, obnovujeme pravidelná diskus-
ní setkání občanů jednotlivých částí 
Petrovic u  Karviné s  představiteli obce 
– starostou, místostarostou, radními 
a  zastupiteli. Na  těchto setkáních bu-
dete informováni o  tom, co  se  v  obci 
v letošním roce připravuje a především 
budete mít možnost přednést své 

dotazy, požadavky a  diskutovat o  vě-
cech, které vás zajímají. 

	z Prstná: 10. května 2022 od 17 hodin 
– místní Hájenka 

	z Závada: 18. května 2022 od 17 hodin 
– TS Lokomotiva Petrovice 

	z Dolní Marklovice: 25. května 2022 
od  17 hodin – klubovna PZKO 
Petrovice 

	z 1. června 2022 od 17 hodin – Kulturní 
centrum 

Srdečně zveme! 

Obecní úřad Petrovice u Karviné

Upozornění pro občany, kteří využívají senior 
dopravu
Od  prosince 2021 Obec Petrovice 
u Karviné ve spolupráci s UnikaCentrem, 
z. ú. nabízí seniorům starším 65 let či dr-
žitelům průkazu ZTP, ZTP/P trvale žijí-
cím na území obce Petrovice u Karviné 
službu ve formě osobní přepravy na vy-
braná přepravní místa na  území obce 
a na území Karviné a zpět. 

Přepravní místa 
na území obce 
Petrovice u Karviné 
jsou:

	y parkoviště u zdra-
votnického stře-
diska

	y hřbitov v Petrovicích u Karviné
	y hřbitov v Dolních Marklovicích
	y pošta v Petrovicích u Karviné
	y Obecní úřad v Petrovicích 

u Karviné

Přepravní místa na území 
města Karviné jsou:

	y Nemocnice s poliklinikou 
Karviná-Ráj

	y Karvinská hornická nemocnice, 
Karviná-Nové Město,

	y Poliklinika Karviná-Hranice
	y Zdravotnické středisko Karviná-

Nové Město ul. Havířská 
(u koupaliště)

	y Zdravotnické středisko Karviná-
Hranice ul. bratr. Veverkových 
(u Permonu)

	y Zdravotnické středisko Karviná-
Ráj ul. Kosmonautů

	y Magistrát města Karviné (par-
koviště u budovy „C“ 

Magistrátu města 
Karviná)

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Petrovice 
u Karviné
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Mimo tato určená přepravní místa 
řidiči UnikaCentra občany nepřepra-
ví. Pokud dopravce zjistí při nástupu, 
že  senior chce dopravit mimo urče-
ná přepravní místa, dopraví seniora 
pouze k určenému přepravnímu mís-
tu, které je nejblíž místa, kam se chce 
dopravit. 

Od  prosince 2021 je  nutné před zahá-
jením jízdy mít platnou permanent-
ku. Tuto si  senior zakoupí na  obecním 
úřadě u  paní Jany Langerové. Pokud 
se  senior nemůže na  obecní úřad do-
stavit sám, může za něho vyřídit koupi 
permanentky někdo z  rodiny, případ-
ně soused za  předpokladu, že  předloží 
vyplněnou plnou moc, kterou najdete 
na  stránkách obce a  uhradí příslušný 
poplatek.

Každý senior má  za  měsíc nárok 
maximálně na  4 zvýhodněné jíz-
dy na  stanovená přepravní mís-
ta v  Karviné a  10 zvýhodněných 
jízd na  stanovená přepravní místa 
v Petrovicích u Karviné. Zakoupenou 
permanentku může využívat pouze 
osoba, na  jejíž jméno je  permanent-
ka vystavena. Tato permanentka 
je  nepřenosná. Případné zneužití 
bude mít za následek vyřazení osoby 
z přepravy. 

Senior, jehož zdravotní stav vyžaduje 
při přepravě doprovod, může cestovat 
v doprovodu jedné dospělé osoby starší 
18 let v  rámci stanovené platby - do-
provod zdarma. 

Totéž platí pro osobu mladší 65 let, 
pouze pokud je držitelem průkazu ZTP, 
ZTP/P.

Senior může objednanou jízdu zrušit 
nejpozději jednu hodinu před zaháje-
ním jízdy. Pokud senior objednanou 
jízdu nezruší a k jízdě se nedostaví, pak 
bude tomuto seniorovi při další jízdě 
v permanentce proškrtnutá nevyuži-
tá jízda. 

Pokud víte, že objednanou jízdu nevyu-
žijete, telefonicky na čísle 606 777 996 
jízdu u dopravce zrušte. Předejdete tak 
zbytečným nedorozuměním. 

Místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství
Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
na svém zasedání dne 27.09.2021 usne-
sením č. 288/2021 vydalo na  základě 
zákona č. 565/1990 Sb., o  místních 
poplatcích, ve  znění pozdějších před-
pisů (dále jen „zákon o  místních po-
platcích“), a  v  souladu se  zákonem č. 
128/2000 Sb., o  obcích (obecní zříze-

ní), ve znění 

pozdějších předpisů, Obecně závaznou 
vyhlášku obce Petrovice u  Karviné č. 
2/2021 o  místním poplatku za  obec-
ní systém odpadového hospodářství. 
Účinnost této vyhlášky je od 01.01.2022.

Tato nová obecně závazná vyhláška ob-
sahuje důležité informace pro poplatní-
ky místního poplatku, a to zejména:

Poplatník
Poplatníkem poplatku je:

a) fyzická osoba přihlášená v obci nebo 
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve  které není přihlášená žád-
ná fyzická osoba a  která je  umístěna 
na území obce. 

Spoluvlastníci nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci jsou povinni pl-
nit poplatkovou povinnost společně 
a nerozdílně.

Poplatkové období
Poplatkovým obdobím poplatku je ka-
lendářní rok.

Sazba poplatku
Sazba poplatku činí 600 Kč  za  osobu 
a rok. 

Splatnost poplatku
Poplatek je  splatný jednorázově, 
a  to  nejpozději do  30.06. příslušného 
kalendářního roku.

Osvobození
(1) Od  poplatku je  osvobozena osoba, 
které poplatková povinnost vznikla 
z důvodu přihlášení v obci a která je 

a) poplatníkem poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci 
v jiné obci a má v této jiné obci bydliště, 
b) umístěna do dětského domova pro 
děti do 3 let věku, školského zařízení 
pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro 
preventivně výchovnou péči na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, 
c) umístěna do zařízení pro děti vyža-
dující okamžitou pomoc na základě 
rozhodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, 
zákonného zástupce dítěte nebo 
nezletilého, 
d) umístěna v domově pro osoby 
se zdravotním postižením, domově pro 
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seniory, domově se zvláštním režimem 
nebo v chráněném bydlení, nebo 
e) na základě zákona omezena 
na osobní svobodě s výjimkou osoby 
vykonávající trest domácího vězení. 

(2) Od  poplatku se  osvobozuje osoba, 
které poplatková povinnost vznikla 
z důvodu přihlášení v obci a která

a) je  přihlášena na  adrese sídla ohla-
šovny Obecní úřad Petrovice u Karviné, 
č. p. 251,
b) se  zdržuje nepřetržitě více než 9 
po  sobě jdoucích měsíců v  příslušném 
kalendářním roce mimo území obce,
c) se  narodila v  příslušném kalendář-
ním roce.

(3) V  případě, že  poplatník nesplní 

povinnost ohlásit údaj rozhodný pro 
osvobození ve lhůtě do 15 dnů od data 
vniku nároku na  osvobození, nárok 
na osvobození zaniká. 

Odpovědnost za zaplacení 
poplatku
(1) Vznikne-li  nedoplatek na  po-
platku poplatníkovi, který je  ke  dni 
splatnosti nezletilý a  nenabyl plné 
svéprávnosti nebo který je  ke  dni 
splatnosti omezen ve  svéprávnosti  
a  byl mu  jmenován opatrovník spra-
vující jeho jmění, přechází poplatková 
povinnost tohoto poplatníka na zákon-
ného zástupce nebo tohoto opatrov-
níka; zákonný zástupce nebo opatrov-
ník má  stejné procesní postavení jako 
poplatník.

(2) V  případě podle odstavce 1 vymě-
ří správce poplatku poplatek zákon-
nému zástupci nebo opatrovníkovi 
poplatníka.

(3) Je-li zákonných zástupců nebo opa-
trovníků více, jsou povinni plnit poplat-
kovou povinnost společně a nerozdílně.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
obce Petrovice u  Karviné č. 2/2021, 
o  místním poplatku za  obecní systém 
odpadového hospodářství naleznete 
na webových stránkách obce Petrovice 
u  Karviné www.petroviceuk.cz, popří-
padě si  můžete vyžádat k  nahlédnutí 
v  kanc. č. 5 v  budově Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné.

Provedení úhrady místních poplatků 
Během měsíce dubna a  května budou 
občanům obce Petrovice u  Karviné 
zasílány poš- tovní poukázky 
na  úhradu místního po-

p l a t k u 
za  sys-

t é m 
o d p a -
d o v é -

ho hos-
p o d á ř s t v í 

a  místního po-
platku za  psa. 

U p o z o r ň u j e m e 
na  splatnost 

těchto poplatků, 
a  to  u  místního poplat-

ku za  odpad do  30. června 

2022 a  u  místního poplatku za  psa 
do 31.  května 2022.

Úhradu místního poplatku je  možno 
provést takto:

	y platbou v  hotovosti nebo 
bankovní kartou v  poklad-
ně Obecního úřadu Petrovice 
u  Karviné, a  to  ve  dnech pondělí 
a středa, do splatnosti poplatku, 

	y poštovní poukázkou vydanou 
Obecním úřadem Petrovice 
u Karviné, 

	y bezhotovostním převodem 
na účet Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění:
Každý plátce poplatku má  svůj varia-
bilní symbol, podle kterého je  identifi-
kována příchozí platba a následně pak 
připsána příslušnému plátci. Tato iden-
tifikace příchozí platby je  prováděna 
automaticky a je tedy nutné při úhradě 
místního poplatku dodržet jednotlivé 
variabilní symboly každé platby pří-
slušného plátce. V  praxi to  znamená, 
že  pokud při úhradě bezhotovostním 
převodem použijete jeden variabilní 
symbol, na který zapíšete částku za ce-
lou domácnost – tak při identifikaci 
platby bude tato částka automaticky 
připsána tomuto plátci a ostatní plátci 
domácnosti budou mít nedoplatek.  

Očkování psů 
Očkování psů bude provedeno ve  čtvrtek 19. května 2022 
na těchto stanovištích:

Hodina Místo
9.00 - 9.30 Závada hřiště TS Lokomotiva

10.00 - 10.30 Petrovice hřiště TJ INTER
11.00 - 11.30 Prstná - Hájenka
12.00 - 12.30 Marklovice – Motokros
14.15 - 14.30 Marklovice (dolní část) – u mostu
14.45 - 15.30 Marklovice  (horní část) – na hřišti u ZŠ

K očkování se psem je povinna se dostavit do-
spělá osoba (nikoliv děti) a  pes musí být ve-
den na vodítku a opatřen náhubkem . 

U  očkování předloží chovatel řádně vy-
plněný očkovací průkaz (údaje o drži-
teli psa, údaje o psu) a 180 Kč v ho-
tovosti za  provedené očkování. 
Upozorňujeme chovatele  -  pokud 
nebude předložen očkovací prů-
kaz psa nebo pokud pes nebude 
označen mikročipem, očkování 
nebude provedeno.

http://www.petroviceuk.cz
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Očkování králíků
Dne 27. května 2022 bude od  14.00 
hod. provedeno tradiční očkování 
králíků.

Chovatelé, kteří mají zájem o toto očko-
vání, nahlásí do  dne 27. května 2022 
do  12.00 hod. svou adresu a  počet 
králíků na  tel. č. 558 848 054 - paní 

Winkler, osobně v kanc. č. 5 Obecní úřad 
Petrovice u  Karviné, případně  e-mai-
lem: edita.winkler@petroviceuk.cz. 

Zemědělství a potravinová bezpečnost
Bezpečnostní situace v  Evropě, ale 
i  v  celém světě, se  zásadně v  posled-
ních několika týdnech změnila. Kromě 
obranyschopnosti Ukrajiny, Evropské 
unie a jednotlivých zemí je třeba se za-
měřit také na  energetickou a  potra-
vinovou bezpečnost. Válečný konflikt 
na  Ukrajině se  již nyní projevil a  bude 
se  dále projevovat extrémním růstem 
cen některých zemědělských komodit 
spojených s  vysokým růstem cen ze-
mědělských vstupů jako jsou hnojiva, 
paliva, energie, krmiva apod. To  bude 
nevyhnutelně znamenat výpadek pro-
dukce či  nárůst její ceny. My  produkční 
zemědělci, kteří zajišťují většinu surovin 
pro výrobu potravin v  této zemi, vidí-
me jako svoji povinnost varovat zavčas 
před hrozícím výrazným zdražením po-
travin a  ohrožení potravinové bezpeč-
nosti České republiky.

Jak zasáhne propad 
ukrajinské produkce okolní 
svět?
Ukrajina je  obilnicí Evropy a  patří mezi 
největší světové exportéry pšenice. 
Jednak má  nejkvalitnější černozem 
a  zároveň jí  má  hodně. Obdělává více 
než 41,5 miliónů hektarů zeměděl-
ské půdy, která pokrývá 70 % země. 

Nejproduktivnější oblasti se  nacházejí 
na východě země, kde je nyní vojenský 
konflikt nejintenzivnější. Na  ukrajin-
ských farmářích závisí živobytí velké 
části rozvojového světa. Například 
Libanon získává polovinu své potřeby 
pšenice právě z této země, Libye dováží 
z  Ukrajiny 43 % své potřeby, Malajsie 
28 %, Indonésie 28 %, Jemen 22 % 
a  Egypt 14 %. Tam všude, stejně jako 
v  jižních státech EU, bude ukrajinská 
produkce chybět. Pokud nechceme 
nechat země třetího světa hladovět, 
bude se muset pšenice z Evropy ve větší 
míře vyvážet a logicky jí bude v Evropě 
méně a  bude také dražší. Pokud ukra-
jinští farmáři přijdou o svá pole a úrodu, 
mohlo by to mít nedozírné mezinárodní 
dopady. Navíc ukrajinská vláda v zájmu 
udržení svých vlastních zásob potravin 
zakázala minimálně do  konce tohoto 
roku vývoz žita, ječmene, pohanky, pro-
sa, cukru a masa, což situaci ve zbytku 
světa jenom zkomplikuje.

Jestli nám rusko-ukrajinská krize něco 
ukázala, tak je  to  potřeba bavit se, 
a to zcela zodpovědně, o obranyschop-
nosti naší země, a  také o  její schop-
nosti zajistit svým občanům potraviny. 
Propad ukrajinské a ruské produkce ne-
dokážeme my ani Evropa letošní sklizni 

plně nahradit. Ozimy už  jsou od  pod-
zimu v  zemi, plochy pro jarní obilovi-
ny se  mohou zvýšit v  řádu pouhých 
několika procent. Panují obavy, že  při 
současných cenách hnojiv zemědělci 
nepůjdou do  zvyšování výnosů cestou 
intenzivnějšího hnojení. K  tomu se  na-
víc v  probíhajícím předjaří potýkáme 
s nedostatkem srážek.

Mluvili jsme o  ztrátě potravinové bez-
pečnosti jako o budoucí hrozbě.  Nikdo 
netušil, že taková situace může skuteč-
ně nastat. Ohrožení dosáhlo reálných 
rozměrů už  dnes. Nechci, aby tento 
článek naháněl strach z  budoucnos-
ti. České zemědělství a  potravinářství 
není ohrožené přímými dopady váleč-
ného konfliktu na Ukrajině, zásobování 
potravinami je  plynulé a  nehrozí je-
jich nedostatek. Většina našich mlýnů 
má  dostatek potravinářské pšenice 
až  do  další sklizně. To  nás však ne-
zbavuje být obezřetnými. Zvyšování 
soběstačnosti v  produkci základních 
potravin musí být našim cílem, zvláště 
v dnešní složité  době.

Ing. Kazimír Faja
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
70/20 Mbit

PREMIUM
70/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
35/15 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
10/2 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.
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Petrovický zpravodaj zpravodaj@petroviceuk.cz
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2022 vychází 29. dubna 2022.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 3/2022 bude 3. června 2022. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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